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A legsürgősebb kérdés.
Kassa, augusztus 3.

Nagy volt eddig is ti panasz a vá­
ratlanul reánk szakadt nagy drágaság 
miatt; pedig minden jel arra mutat, 
hogy a drágaság még csak ezután 
kezdődik. Országszerte gyenge a Iér­
més eredménye és még ott is, ahol 
elég kielégítőnek mutatkozott, a csép- 
lés eredménye ott is alább szállította 
a reményeket. De ez nem egyedüli 
baj. Tetézi még a helyzet bizonytalan­
ságát az is, hogy a sokáig tartott 
szárazság eredményekép nincs takar­
mány, tehát a kisgazda, kinek nincs 
elég pénze a drága takarmány meg­
szerzésére, kénytelen eladni marháját, 
esetleg veszteségre is.

Most három éve is igy kezdődött 
a drágaság. Akkor is a takarmány 
hiánya okozta, hogy a gazdák eladták 
kénytelenségből a jószágaikat. Eleinte 
a borjúhússal kezdődött; a gazda nem 
volt képes felnevelni a növendék mar­
hát, tehát eladta azt. Legnagyobb részét 
Németország vásárolta meg és a mi 
gazdáink talán nem is gondoltak rá, 
hogy rövid idő múlva mennyi baj 
származik ebből. Aztán lassankint a 
hízott marha ára is drágább lett, míg­
nem a hús drágaságát követte a többi 
élelmiszer indokolatlan áremelkedé­
se. Ekkor kezdődtek a munkászavar­
gások. A munkások azt mondták, hogy 
az élelmiszerek megdrágulása folylán 
nekik nem lehet megélniük az eddigi 
keresetükből, miben lalán igazuk is 
voll; de aztán a folytonos munkás- 
sztrájkok miatt még inkább felment 
mindennek az ára, úgy, hogy egy rö­
vid esztendő alatt 30—40—50% -kai 
drágult meg az élet. S bár azóta le­
szállt ismét a lábasjószág ára, a bus 
a piacon csak olyan drága, mint ed­
dig volt.

Most ugyanerre a procedúrára van 
kilátásunk. A rossz termés, a takar­
mány hiánya, a munkások folytonos 
bérharca azt fogja eredményezni, hogy 
a megélhetés még drágább, sőt hihe­
tetlen drága lesz. Szinte félve gondo­
lunk a bekövetkező télre és a tavaszra, 
melyek egész meztelenségében muto­
gatják majd a nyomorúságunkat. Csak

az a kérdés, meddig mellétünk ez ál- 1 
talános drágaság terén. Mi és mind­
azok, kik kész fizetésből élnek, kik 
tehát drágább megélhetésük költségeit i 
nem háríthatjuk át a fogyasztókra, mi 
azt hisszük, hogy már elérkeztünk a 
végső határhoz; pedig csalódás ér ben­
nünket, mert a nehezebb napok csak 
ezután következnek. De az államnak, a 
mindenható államnak most már iga­
zán tennie kell valamit.

A drágaságot az állam sem szün- 
telheti meg; de mérsékelheti azt a 
maga hatalmával.

Az ősz folyamán a kormány meg­
kérdezte az összes törvényhatóságo­
kat. a kereskedelmi és iparkamarákat, 
valamint a gazdasági egyesületeket a 
drágaság okai felől. Akkor azt hittük, 
hogy a kormány azért gyűjti össze 
az adalokat. mert törvényes intézkedé­
sekkel akarja szabályozni az élelmi­
szerek elárusító síinak a kérdését. Az­
óta azonban nem történt e tekintetben 
úgyszólván semmi.

A kormánynak, melynek szociális 
alkotásai eddig is figyelmet érdemel­
nek. kötelessége, hogy a nagy politika 
helyett egy keveset törődjék az embe­
rek megélhetésével is. Ez ma bizo­
nyára a legsürgősebb kérdés.

A vasárnapi munkaszünet.
Kossuth Ferenc javaslata.

Tizenhét esztendeje, hogy Baross Gá­
bor javaslatára törvénybe iktatták Magyar- 
országon is a vasárnapi munkaszünetet, 
de az azóta elmúlt tizenhét év nem volt 
elegendő arra, hogy a kormányok a vasár- 

, napi munkaszünet dolgában rendet tudjanak 
teremteni, se arra, hogy a legjobban érde­
kelt, iparral és kereskedelemmel foglalkozó 
közönség biztonsággal megtudja : kit és mire 

: kötelez tulajdonképpen a munkaszünetről 
szóló törvény ? A végrehajtási utasításoknak, 
módosításoknak, hiteles magyarázatoknak és 
miniszteri rendeleteknek se szeri, se szama, 
— de eligazodni nem tud bennük senki. 
Arról meg, hogy az ipari és kereskedelmi 
alkalmazottak részére biztosított munkaszü­
netet jóformán minden uj rendelet és min­
den uj interpretáció megnyirbálta, szinte fö­
lösleges beszélni, ez annyira köztudomású.

E káoszban most rendet akar terem­
teni a kereskedelmi miniszter. Kossuth Fe­
renc törvényjavaslatának eloadoi tervezete

ma már nyilvánosságra került s az őszszel 
alkalmasint a képviselóházba is eljut. Az 
uj javaslat első sorban a jogrendet biztosítja, 
szinte oly tökéletességgel, amint az emberi­
leg lehetséges, másodsorban pedig a
munkásnak és ipari és kereskedelmi alkal­
mazottnak a munkaszünethez való jogát az 
eddiginél sokkal kiterjedőbb mértékben biz­
tosítja.

Mig az 1891-iki törvény csak a vasár­
napokra és Szent István napjára biztosította 
a munkaszünetet, addig az uj törvényjavas­
lat kiterjeszti a szünetet karácsony napjára 
is. A régi törvénynek legnagyobb hibája 
az volt, hogy csak nagy általánosságban 
jelentette ki, hogy a munkaszünet az ipari 
munkára terjed ki, de nem mondta ki, hogy 
mi értendő ipari munkának, addig az uj 
javaslat elég szabatosan kifejezi, hogy ipari 
munkának kell tekinteni minden oly munkát, 
amelyek áruk, nyers termények, vagy fél- 
gyártmányok előállításánál, földolgozásánál, 
kereskedelmi forgalomba bocsátásánál és 
árusításánál vagy ezekkel kapcsolatosan, 
vagy ezek céljaira vagy bárminemű keres­
kedelmi üzlet, ügynöki vagy közvetítői tevé­
kenység körében nyilvánosan vagy idegen 
munkaerő igénybevételével iparszerüteg vé­
geznek.

Hadgyakorlat a megyében.
Katonák ivadja.

Az alispán rendelkezései.
Abauj-Torna vármegye több községé­

ben, a kassai VI. hadtestparancsnokság, va­
lamint a kassai III. honvédkerületi parancs­
nokság alá rendelt csapattestek katonai gya­
korlatot tartanak. Az egyes községek sze­
rint összeállított gyakorlatok időrendje a kö­
vetkező :

A cs. és kir. 60. sz. gyal. ezred aug. 
19—26-ig Eger felől gyakorlatokat tartva 
vonul Göncz és Felsönovajon át.

A cs. és kir. 65. sz. gyal. ezred aug. 
21—26 ig Miskolc felől gyakorlatokat tartva 
Abatijszántón vonul át és

egymással egyesülve aug. 27—31-ig a 
17. sz. tábori ágyuezreddel, valamint a 15. 
sz. cs. és kir. huszárezreddel közösen tart 
gyakorlatot Gönc—fíentádzsadány Ránk- 
fiired és Bánszka községek közötti területen.

A 15. sz. huszárezred az utóbbi terü­
letre Miskolcz felől Hernádzsadány_ és Va- 
rannón keresztül vonul aug. 21 27 ig.

A 17. tábori ágyuezred aug. 8—14-ig 
gyakorlatozás közben vonul Miskolcz felől 
a harasztit lőtérre, hol aug. 25-ig tart lő- 
gyakorlatot.

A 18. sz. tábori ágyuezred aug. 11. és
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12., valamint aug. 20—25 ig tart lógyakor­
latot a harasztit lőtéren.

A 6. sz. táb. tarackezred aug. 4 - 9-ig, 
valamint aug. 25-én tart lőgyakorlatot a 
harasztii lőtéren.

A 6. sz. lovagló tüzérosztály augusztus 
19—22 ig Miskolc felől szabad gyakorlatok 
közben vonul a harasztii lőtérre, hol aug. 
22 29-ig tart lőgyakorlatokat.

A m. kir. 9. és 10. sz. honv. gyal. ez- 
redek szeptember 1 3-ig A agyszaláttc, 
Nagymihály, Tőketerebes és Gálszécs kö 
zötti területen tartanak gyakorlatot az 5. sz. 
honvédhuszárezred, valamint a 18. sz. táb. 
ágyuezreddel együtt.

A III. sz. honv.-kerülethez tartozó ősz- í 
szes csapattestek szeptember 4—9 ig Kassa, 
Petöszinye és Ránk/iired közti területen 
együttes gyakorlatot tartanak.

Puky Endre alispán körrendeletben ér­
tesítette erről a községi elöljárókat, még 
pedig oly felhívással, hogy a beszállásolás 
és az előfogatok biztosítása végett az egyes 
ezredparancsnokságok részéről odaérkező 
szálláselőkészitő tiszteket feladatuk teljesíté­
sében támogassák. Az alispán hangsúlyozza, 
hogy a törvényszerű szolgaitatmányokon túl­
menő követeléseket sem a községi elöljáró­
ságok, sem magánosok nem kötelesek tel- 
siteni, ámde szigorúan megtorol, minden 
oly mulasztás, mely a kötelesség teljesítés 
mellőzésével jár. A községekben esetleg fel­
lépett járványos vagy ragályos emberi vagy 
állati betegségről a bevonuló csapattest pa­
rancsnoka értesítendő, a kifogásolható kutak 
elzárandók és mint használatra alkalmatla­
nok megjelölendők.

Katonák és polgárok harca.
Véres verekedés a főutcán.
Ma éjjel egy óra tájban, a főutcán, a 

Nemzeti Színház előtt, véres verekedes tör­
tént. Tüzérkatonák és részeg polgárok állot­
tak egymással szemközt vad haraggal küz­
dött verekedésben s a botránynak százakra 
menő néző közönsége volt.

A verekedés hősei, a hírhedt Davido- 
vics-féle korcsmában voltak. Előbb a kato­
nák, majd a polgárok távoztak a helyiség­
ből. A járda mellett Vrablovszky Vilmos 
iparossegéd, A'embert tüzérkáplárhoz ugrott 
s kardját kirántva, futni kezdett. A tüzér­
katona után eredt, amire a többi polgár le­
gények neki estek. Égy pillanat alatt elke­
seredett embergomolyag küzdött egymás 
ellen. A tüzérkatonák kirántott kardokkal 
siettek a káplár segítségére, a polgárok pe­
dig botokkal, kövekkel felfegyverkezve tá­
madtak.

Nembert tüzérkáplár arcán szurási 
sebet szenvedett, ezenkívül megsérült egy 
másik tüzérkatona. Az iparossegédek közül 
Szombási Ödön péksegéd a fején súlyosan 
megsérült.

A verekedés igen veszedelmesen elfajul, 
ha a közelben fekvő városházáról nagyobb 
rendőrcsapat a verekedők közé nem elegye­
dik. A rendőrök a verekedőket ártalmatlanná 
tették. A verekedésnek volt egy másik epi­
zódja. Kulcsár Albert magánhivatalnok 
a nagyszámú néptömeget a kötelességükben 
eljáró rendőrök ellen izgatta. Feljelentették.

A rendőrség a verekedés valamennyi 
hőse ellen a bűnügyi eljárást megindította.

HÍREK.
— Kinevezés. A pénzügyminiszter dr. 

Borde János nagyenyedi pénzügyi fogalma­
zót, a kassai pénzügyigazgatósághoz segéd­
titkárnak nevezte ki.

— Telefonszolgálat a déli órákban.
A kereskedelemügyi miniszter, figyelemmel 
arra, hogy a budapesti gabonatőzsde üzleti 
ideje a nyári hónapok alatt déli 10 óratol 
délután 1 óra 30 percig tart, intézkedett, 
hogy a nagyobb forgalmuknál fogva a bu­
dapesti tőzsdével sűrűbb érintkezésben levő 
olyan helyeken, ahol a távirda és távbeszélő 
szolgálat ez idő szerint a déli órákban szü­
netel, a közönség a táviról és telefont ez 
év augusztus 1-től kezdve, egyelőre kísérlet­
képpen egy havi időtartamra, a déli órákban 
megszakítás nélkül igénybe vehesse. E he­
lyek Abauj-Torna megyében: Szikszó, 
Abauj-Szántó, Hernádzsadány, Jászó, Bárca, 
Szepsi, Torna.

—- Törvény a galambokról. Eddig a 
galambokat a főkapitány szokta megrend- 
szabályozni. Most azonban a galambokról a 
miniszterelnök adott ki egy rendeletet. Na­
gyon természetes, hogy egészen más ga­
lambok azok, amelyek bekerültek a hivata­
los lapba, mint azok a galambok, akik a 
főkapitánynak szoktak gondot okozni. A hi­
vatalos lap a galambok behozatalának kor­
látozásáról közöl rendeletet. E szerint valódi 
szárnyas galambokat ezután már csak a 
pénzügyminiszter engedelmével szabad a 
határon behozni. Engedély nélkül érkező 
szállítmányokat visszautasítanak. Aki vét e 
rendelkezés ellen, tizenöt napig terjedhető 
elzárással és 200 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő. Látnivaló, hogy a 
szárnyas galamboknak rosszabb sorsuk van, 
mint a szárnytalanoknak.

— Merénylő katona. Tegnap este fél 
11 óra tájban a Mészáros utca 3. számú 
ház előtt nagy orditozás támadt. A zajra 
odasiető emberek a kapualjban egy több 
sebből vérző férfit találtak. A sebesült Kar­
sai János vízvezetéki munkás, aki elmon­
dotta, hogy Megala János, 66. gyalogezred­
beli közkatona bajonettjével hátán és lábán 
megszurta. Egy leánynak udvaroltak mind 
a ketten s ez bőszitette fel a féltékeny ka­
tonát. Karsai János sebesülése olyan sú­
lyos, hogy mentőket kellett hívni, akik be­
szállították a közkórházba. Megala Jánost, 
a merénylő bakát a katonai őrség az éjjel 
folyamán letartóztatta.

— A íj magyarországi pénzintézetek 
szövetsége és a bankkartell. A hitelügyi tör­
vényhozás készülőben levő munkálatai, a 
végrehajtási novella és a bankkartell kérdése 
igen tekintélyes számban hozta össze vidéki 
hitéletünk vezetőit a Pénzintézetek Országos 
Szövetségének Mándy Lajos miniszteri ta­
nácsos elnöklete alatt megtartott tanácsülé­
sére, melyen Mándy Lajos elnök bevezető 
beszédében utalt mindazokra az okokra és 
körülményekre, amelyek ebben a szokatlan 

j időben az igazgatóválasztmány egybehivá- 
sára késztették. A végrehajtási novella fö­
lött élénk eszmecserét fejtettek ki, amely után 
Mándy elnök indítványéra elhatározta 
a szövetség, hogy a novella sérelmes 
intézkedéseinek orvoslására folytatja a lépé­
seket. Előterjesztést fog tenni a kormánynak. 
A családi otthon védelméről szóló törvény- 
tervezet kérdésében Mándy elnök megnyug­
tatta az ülés tagjait, hogy az abban az 
alakban, amelyben a tervezet tartalmazza, 
a hitelezők érdekeit nem érinti. A bankkar­
tell tárgyalása már szenvedélyesebb hango­
kat provokált. Megállapodott végül a szö­
vetség, hogy a giró- és pénztáregylet igaz­
gatóságához, mint a kartellben levő bankok 
központjához és a pénzügyminisztériumhoz 
előterjesztéssel fordul, melyben a kartellnek 
a vidéki pénzintézetekre és általában a köz­
hiteire való kihatását nyomatékosan hang­
súlyozza és a mutatkozó sérelmek orvoslá­
sát követeli. Végül elhatároztatott, hogy a 
pénzintézeteket fenyegető veszedelmekkel 
szemben való egyöntetű állásfoglalás céljá­
ból megindított országos mozgalommal szá­
molva, a szövetség a parlament megnyitása 
után, legkésőbb október hó első felében

országos pénzintézeti kongresszust hiv egybe, 
amelyre minden hazai pénzintézet hivatalos.
Az ülés folyamán Hantos Elemér dr. főtitkár 
előterjesztette a szövetség működéséről szóló 
jelentést. A jelentés kiterjeszkedik az adó­
reform, az uzsoratörvényjavaslat, a hitelszö­
vetkezeti és a csekk törvényjavaslat, a vég­
rehajtási novella, a családi otthon védelmé­
ről (homestead) szóló törvénytervezetre.

— Házi atlétikai verseny. A Kassai 
Atlétikai Club tegnap délután rendezte a 
sporttelepen negyedik háziversenyét. Vala­
mennyi szám ezúttal is handicap volt, ami 
lehetővé tette azt, hogy a fiatal erők is ér­
vényesüljenek. A legeredményesebben sze­
repelt Szobota Ferenc, aki 100 yardos és 
220 yardos síkfutásban mint előnytadó ke­
rült ki győztesként, a diszkoszvetésben pedig 
7 méter előnynyel lett első. A távolugrás­
ban és svéd gerelyvetésben megérdemelt győ­
zelmet aratott szép eredménynyel Nováky 
Gábor, mig a l/, angol mérföldes síkfutást 
60 méter előnynyel Kannengieszer Béni, a 
sulydobást pedig az előnytadó Lépés József 
nyerte meg. Az ifjúsági számokban Fried­
man Artur és Kohányi Kálmán tűntek ki. 
Az atlétikai számok után labdarugómérkő­
zés volt a club kombinált A és B csapatai 
között, amely 5: 2 arányban az A csapat 
javára végződött. A játék folyamán alkalom 
nyílt meggyőződni arról, hogy a club két 
kiváló csapat felett rendelkezik, amelyeknek 
mindegyikénél még szép fejlődés várható.

Vasárnap lesz a befejező háziverseny, 
augusztus 15-én, szombaton pedig lezajlik 
a kerületi bajnoki viadal, amelyre Debrecen, 
Eperjes és Nyíregyháza legjobbjai máris 
beneveztek.

—Vendéglősök országos kongresszusa.
A Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége 
ez évi kongresszusát szeptember 9., 10. és 
U-én tartja meg Debrecenben. Az országos 
szövetség közgyűlése, amely a kongresz- 
szusnak legfontosabb mozzanata, lO-én dél­
előtt 10 órakor lesz Debrecen város szék­
házának nagytermében. A szövetség köz­
gyűlését megelőző napon, szeptember hó 

; 9-én délután három órakor tartja tizenegye­
dik rendes közgyűlését a szállodások, ven­
déglősök, kávésok, pincérek és kávéssegé­
dek országos nyugdijegyesülete a debreceni 

: kereskedelmi és iparkamara termében. A 
nyudijegyesület napirendjét megelőzi néhai 
csalavéri Törley József pezsgőgyáros arc- 

. képének leleplezése. Törley volt ugyanis a 
nyugdijegyesületnek legnagyobb alapitója, 
aki 10,000 koronával járult az egyesület 

, humánus tevékenységéhez. Özvegye ezt az 
alapítványt azzal tetézte, hogy újabb 10,000 
koronás alapítványt tett a menedékhely-alap 
javára. Szeptember hó 11-én a debreceni 
vendéglős ipartestület tartja tizedik jubiláris 
közgyűlését. A kongresszus után kirándulá­
sok lesznek. A kongresszuson a kassai 
vendéglősök, kávésok és korcsmárosok egy­
lete is részt vesz.

— Pusztító vihar. Ruttkáról jelentik: 
i Tegnap délben Boplafalván, Liptószentmik- 

lós mellett, nagy vihar volt, mely a termés 
nagy részét tönkretette.

Betörés egy ékszerüzletbe. Ma 
reggel a kassai rendőrség táviratot kapott 
Munkácsról, mely szerint ott ma éjjel Weisz 
Adolf ékszerész üzletében betörés történt. 
A betörők kifúrták a Wertheim-szekrényt s 
abból két női aranyórát, két hosszú arany­
láncot, egy gyémántköves nyakéket 7 darab 
aranygyűrűt, 2 pár gyémánttal diszitett arany 
fülbevalót elloptak. A kár meghaladja a 
3500 koronát. A kassai rendőrség a maga 
hatáskörében az ismeretlen tettesek kézre- 
keritésére a kellő intézkedéseket megtette.
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— Megvert békegalamb. Hálátlan sze­
rep a békeközvetités, erről szomorú tapasz­
talatot szerzett Csepik Antónia dohánygyári 
munkásnő. Az asszony az utcán nagy lár­
mára lett figyelmes, odament s látta amint 
Klimkó Vaszily egy fiút kegyetlenül ütlegel. 
Az ingerült embert erre felelősségre vonta, 
miért bántja a védtelen gyermeket. Több se 
kellett Klimkónak, követ ragadott s azt Cse­
pik Antonia felé dobta. A kő az asszony 
lábához vágódott s fájó sebet ejtett rajta. 
Az asszony feljelentésére Klimkó ellen a 
rendőrség a kihágási eljárást megindította.

— Jó szomszédság, török átok. 
Szűcs Erzsébet panaszt emelt a rendőrsé­
gen, szomszédnője ellen, aki az Erzsébet- 
tér 8. számú ház udvarán egy csuprot 
vágott a fejéhez. A csupor cserepeitől 
Szűcs Erzsébet súlyos sérülést szenvedett.

— Csendélet a lacikonyháknál. Va­
sárnap reggel Siskó Mihály kőműves, aki­
nek felesége lacikonyhát tart az Érzsébet- 
téren, neje sátránál ólálkodott. A lacikony­
hánál húst vásárolt Cifra István cigánynap­
számos. Amikor fizetni kellett, a cigány az 
asszonynak adta oda a pénzt, amint dukált. 
Siskó Mihály ezen annyira feldühödt, hogy 
kést ragadott s azt Cifra István védekezésre 
emelt tenyerébe mártotta. A késelő kőmű­
ves ellen a rendőrség az eljárást megin­
dította.

— Az igldi kamarazenetársaság au­
gusztus hó 8 án (szombaton) Iglón, a „Vá­
rosi Színház“ és „Vigadódban táncmulat­
sággal egybekötött hangversenyt rendez. A 
tiszta jövedelem az Iglón elhelyezendő „Pe­
tőfi emléktábla" javára lesz fordítva.

— Az eltűnt öreg ur. A rendőrség 
julius hó 29-én Szilágyi Dénes 76 éves öreg 
ur keresésére indult, aki lakásáról nyomta­
lanul eltűnt. A rendőrség most beszüntette 
a további keresést, mert az öreg ur tegnap 
haza került.

— Szerencsétlen lovaglás. Magét Her­
man, tegnap egy szilaj vérű paripán kilova­
golt. A ló hirtelen valamitől megijedt, fel­
ágaskodott s levetette lovasát. Magét Her­
man oly szerencsétlenül esett a földre, hogy 
lábát törte. A mentők szállították be a köz­
kórházba.

— Tolvaj munkás. A rendőrség teg­
nap Szakái András vízvezetéki munkást le­
tartóztatta, mert Birányi József korcsmáros- 
tól egy értékes tajtékpipát lopott.

— A hús odiszeája. Ebben a nagy 
husdrágaságban, tegnap közel nyolc kiló 
hús gazdátlanul hevert a rendőrségen. Tör­
ténete a következő : Tegnap reggel 6—7 
óra között ismeretlen mészáros segéd, a 
Deák Ferencutca 32. számú ház egyik 
cselédjének átadott 8 kiló húst, azzal a 
kijelentéssel, hogy megrendelésre szállította. 
A cseléd jóhiszemüleg a husnemüt átvette, 
később azonban úrnője felvilágosította, hogy 
a hús tévedésből került oda, mert rendelés 
nem történt. A hús erre a rendőrségre 
került. Miután gazdája nem jelentkezett s 
ma reggelre különben is megromlott, a ren­
dőrség a húst megsemmisítette.

25 éves papi jubileum. A helybeli 
Hitszónokrend egyik közismert tagja P. 
Hábel Béla a jövő vasárnap, sz. Domonkos 
ünnepén tartja ezüst miséjét a Domonkosok 
templomában. Az isteni szolgálat rendje e 
napon a következő: Reggel 6 órakor nagy 
mise, délelőtt 10'/,-kor sz. beszéd, ezután 
következik az ünnepélyes sz. mise, tartja a 
jubiláns. Délután 3 órakor sz. beszéd s 
körmenet; este 6 és fél órakor magyar sz. 
beszéd, tartja dr. Vajó József novaj-i plébá­
nos. Megjegyzendő, hogy különben is min­
den vasár- és ünnepnap este fél hétkor ma­
gyar sz. beszéd van.

— Megzavart istenitisztelet. Sok bajt 
csinál Hajdú Ferencné, egy megrögzött al­
koholista asszony. Vasárnap délelőtt is ré­
szegen támolygott az apácák templomába s 
ott viselkedésével az ájtatoskodó hívőket 
megbotránkoztatta. Nagy nehezen sikerültöt 
a templomból kituszkolni. A rendőrség a 
részeg asszonyt elzárta; a fogházban leg­
alább kijózanodik.

Elgázolta a kerékpárral. Pafcsó 
Márton vasúti raktáros ma délben gyors 
menetben száguldott a Fő utcán keresztül.
A 88. számú ház előtt a kerékpáros elü­
tötte Hajdú József borbély inast, aki köny- 
nyebb sérülést szenvedett. A kerékpáron 
nem volt csengő s igy a borbély inas nem 
vette észre a vágtató biciklistát. A rendőr­
ség Pafcsó ellen a büntető eljárást meg­
indította.

— Kitiltott szimuláns betegek. A bel­
ügyminiszter a következő színlelő betegeket 
az ország összes kórházaiból három óv tar­
tamára kitiltotta : Tóth János csanádpalotai 
illetőségű 60 éves nős csavargót, Kormos 
Simon izsáki illetőségű 25 éves nőtlen ipa­
rossegédet, Csukovics György zágrábi ille­
tőségű 34 éves napszámost, Vogl Géza 
nagykanizsai illetőségű 28 éves foglalkozás­
nélkülit, Svaga Katalin májusi illetőségű 25 
éves férjezett földmivesnőt, Renduliss 
Manda ribaricsi illetőségű 34 éves férjezett 
földmivesnőt, Jovanovics György karlove- 
sicsi illetőségű 47 éves özvegy napszámost, 
Menicsanin Ádám rujevaczi illetőségű 39 
éves nős földmivest, Bosnyák Mihály mra- 
csani illetőségű 45 éves nős földmivest, 
Essig István várdombi illetőségű 52 éves 
özvegy napszámost, Ivancsán József dub- 
ravai illetőségű 45 éves nős zugirnokot, 
Miskulin Katalin racsinovcii illetőségű 16 
éves hajadon szolgálót, Krály Borbála sztup- 
niki illetőségű 80 éves özvegy földmivesnőt, 
Ivancsics István kiskupeczi illetőségű 51 
éves nőtlen napszámost és Boljarevits 
György jaszenováci illetőségű 55 éves öz- ! 
vegy ügynököt.

— Kihágások krónikája. Az elmúlt 
héten a rendőrség kihágás miatt a követ­
kező ítéleteket hozta: Vasárnapi munka­
szünet be nem tartása miatt 4 egyén 2—4 
K., járda elfoglalás miatt 3 egyén 3—5 K., 
köztisztasági kih. miatt 21 egyén 1 10 K.,
közcsendháboritás miatt 14 egyén 2—20 K., 
botrányos részegség miatt 20 egyén 2—10 
K., engedély nélküli koldulás miatt 13 egyén 
3 óra—1 nap, verekedés miatt 8 egyén
4— 10 K., csavargás miatt 16 egyén 1—20 

; nap, tiltott visszatérés miatt 6 egyén 5—30
nap, kődobálás miatt 2 egyén 2—2 nap,

! rendőr sértegetése miatt 4 egyén 2—5 nap,
1 piaci rend elleni kih. miatt 4 egyén 1—5 

nap, záróra be nem tartása miatt 3 egyén 
j 2—10 K., mezőrendőri kih. miatt 2 egyén 4—4 

K, hamis név bemondása miatt 3 egyén 4—4 
K, bérkocsi ügyelet nem teljesítése miatt 5 
egyén 5—5 K, bérkocsi megrendelés nem 
teljesítése miatt 2 egyén 10 10 K, bérko­
csi árszabás be nem tartása miatt 4 egyén 
10—10 K, sebes és vigyázatlan hajtás miatt 
3 egyén 4—4 K, tiltott helyen való kerék­
pározás miatt 5 egyén 2—4 K, lovak fel- : 
ügyelet nélkül hagyása miatt 2 egyén 3 3 
K, közegészség elleni kih. miatt 6 egyén
5— 10 K, falusi húst jelző tábla ki nem 
függesztése 4 egyén 2—4 K.

TÁVIRAT — TELEFON.
Minisztertanács.

Budapest, augusztus 3.

Ma délelőtt tiz órakor Wekerle 
Sándor dr. elnöklete alatt miniszterta­
nács volt, amelytől több fontos politi­
kai kérdésben várnak döntést. Így a

ma kezdődött minisztertanács foglal­
kozni fog az általános választói jog­
gal, a katholikus autonómiával, és az 
adóreformmal.

öngyilkos tisztviselő.
Budapest, auguszt. 3.

Kövér András igazságügyminiszteri 
segédhivatali igazgató ma délelőtt fej­
belőtte magát és szörnyet halt. Kövér 
végzetes tettét pillanatnyi elmezavar­
ban követte el. Ezt igazolják azok a 
levelek, amelyeket az öngyilkos család­
jához, hivatali főnökéhez és a rendőr­
séghez intézett. Kövér András az utób­
bi időben súlyos anyagi gondokkal 
küzdött, de nem tudott úri passzióiról 
leszokni, úgy, hogy a múlt héten tö­
megesen vezettek ellene végrehajtáso­
kat. Mindeneseire ez is hozzájárult ide­
ges állapotának fokozásához.

Gyilkosság a Városligetben.

Budapest, augusztus 3.

Ma reggel a Városligetben a Ba- 
rocaldi cirkusz háta mögött egy 20—23 
éves, szőke fiatalember hulláját találták. 
Amint azt a megejtett rendőri vizsgá­
lat megállapította, az öngyilkosság ki 
van zárva és a fiatalembert késszurá- 
sokkal gyilkolták meg. A tettesek kéz- 
rekeritése és a hulla agnoszkálása vé­
gett megindították a nyomozást.

Földrengés.
Budapest, augusztus 3.

Mint egy zágrábi távirat jelenti a 
Drávavölgyben ma reggel nagyobb föld­
rengés volt, mely a lakásokban a bú­
torokat megingatta. A lakosok rémü­
letükben kirohantak az utcára,

Vonatösszeütközés.
Budapest, auguszt. 3.

Tegnap reggel 6 órakor Arad és 
Piski között két tehervonat összeüt­
között. Tizenöt kocsi összezuzódott, 
emberéletben azonban, szerencsére 
nem esett kár.

Leégett gyár.
Budapest, auguszt. 3.

Solymáron Mocsár Gyula festék­
gyára leégett. A tűz folytán száz mun­
kás kenyértelenné lett.

Hirdetések.
= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lilt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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Klobusitzky-utcan
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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9 A januárban előléptetett vagy a q 
Q honvédséghez áthelyezett tártaié- q 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- g 
O hetik be egyenruhájokat W
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Q Közös egyenruhákat áteserél hon- q 
0 védségi egyenruhákért. q
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Ántírássy-u. 3.
szám alatt három tágas parketlirozolt 
szobából és megtelelő mellékhelyiségek­
ből álló. vízvezetékkel ellátott lakás 
folyó évi november hó 1-jére kiadó.

Ára vizdijjal együtt 660 katona,
Dunkel V. K. r.-t. Kassa, jínörássy-u. 1, sz,

♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Asztalos tanulókat felvesz
EDPP VIKTOR íil8 rí

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------- MŰSOR: ---- --------

aug. 1-én és aug. 2-án.
1. Tűzoltó balesete Humoros.
2. A szívtelen botanikus. S ines.
8. Versenyuszás 2" tok jeges vízben Eredeti.
4. Néni nevenapja Humoros.
8. Rongyszedő leánya. Megható, 
fi. Megzavart ebéd. Humoros.
7. Miért nem lett a lakod;Tómból semmi.
5. Igazi matróz Megható.
!>. Nagybácsi vasárnapja. Humoros.

10. Tenget hőse. Drama.
Előkészületben a legutóbbi budapesti nagy tüzvést: 

a KovaPgvdr égőse. Eredeti.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

esznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este 

---- pont 7 és fél 9 órakor. :
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. __=______
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

„ 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

■U

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

Női divatkelmék,
továbbá njo^ókelméK ll&.vn^n^ cretteo, batikt ^ 
zepbirek a legnagyobb és fogj Hiányosabb áron

kaphatók -----

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és bntorkelniék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.
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HAIiTBNBBBGBR BÉLA
ruhafeető-. vegyitisztitó és {>őzmosógyára

— Kassa. —
■—I 0 o ■ I.....—-

Telefon: 70. sz. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosat,fsa mindinká! b kiterjed. Egy kísérlet utján 
. . meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. ■ -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
----  40. 45. 50 fillér. ....................—

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Ircdt ban Szerecsen-utca 3. sz. s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fd-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BEEA.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ KIHALT
mechanikus és villamos szerelő

Kassa, fő-utea 51. SZ. Telefonszám: 372,

)S96. év útit villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szélő, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágítás! csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXXXXXXX xxxxxxxxx

Telefonszám: 372
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó : Murányi József.
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